

# 去年泉州3万对新人领证 全省最多

## 2022年我省婚姻登记大数据出炉,全省16万对人领证,结婚登记数量较前年下降10%

海都记者  
陈逸之

3月23日,记者从福建省民政厅了解到,2022年我省婚姻登记大数据出炉。从结婚登记情况看,2022年,我省共办理结婚登记166215对(含补办8370对),较2021年下降10.08%。其中内地居民结婚登记164818对,涉外、涉港澳台及华侨结婚登记1397对。

### 近5年结婚登记总量 呈逐年下降趋势

全省结婚登记当事人情况显示,我省初婚结婚登记257724人,占全年结婚登记总人数的77.53%。

结婚登记地域分布情况显示,泉州市、福州市、厦门市、漳州市、莆田市结婚

登记量位居全省前五。其中,泉州共30140对(补办2130对)领证。

从结婚登记数量分年度数据看,近5年全省结婚登记总量呈现逐年下降趋势。

据统计,2022年全省结婚登记平均年龄为32.21岁,其中男性33.14岁,女性31.28岁。其中,南平市、宁德市、福州市结婚登记平均年龄较高,居全省前三。

### 姐弟恋流行 年龄差4岁以内占比近两成

数据显示,2022年全省结婚登记当事人年龄段中,25—29岁的男性占比37%,30—34岁的男性占比27%;25—29岁的女性占比37%,24岁及以下的女性占比22%。2022年全省结婚登记男女年龄差中,男性较女性大1~4周岁的最多,占比达43.72%;女性较男性大1~4周岁的占比第二,

为19.25%;男女同龄占比第三,为15.55%。

在离婚登记方面,2022年我省共受理离婚登记申请96338对。

据离婚登记平均年龄数据看,2022年全省离婚登记平均年龄为37.81岁,其中男性39.02岁、女性36.59岁。从2022年离婚登记当事人婚姻维系时

长看,6~9年占比最高,为23.46%,其次为10~15年,占比为23.37%。

另外,据省民政厅统计,2022年最受新人欢迎的10个结婚登记日中,“520”高居榜首,共有10552对新人选择在这天登记结婚;5月22日与2月14日分别位居第二、三名。

## 乡贤集资52.9万 山区小学大变样

为了给南安眉山乡天山小学给孩子们创造更好的学习环境,当地乡贤慷慨出资改造学校

海都讯(记者 杨江参 实习生 吴忆静 通讯员 石倩雯 文/图) 天山小学位于南安市眉山乡天山村,包含小学和附属幼儿园,条件简陋,仅有不到200名学生,绝大多数是留守儿童。为了给孩子们创造更好的学习环境,过去一年来,当地乡贤慷慨出资,集资52.9万元用于改造学校,令这个山区小学发生了大变样。



焕然一新的学校操场

卫生间、热水器、晾衣区等。

“学校变化离不开热心乡贤的支持。”眉山中心小学校长李纪波介绍,2019年新天山小学教育基金会成立后,多位乡贤出资出力,希望改善学校教学环境,提升教学质量,集资52.9万元建操场、宿舍等。多位乡贤还捐了3万多元添置新校服,乡贤叶志阳则捐款近3万元购置13架电子钢琴。

基金现有近100万元用于奖学助教。

为了方便家长接送孩子,村民叶显平还捐出自家闲置房屋建成“家长驿站”,给接送的家长提供遮风挡雨的歇脚地。记者看到,这个家长驿站设立在学校对面,面积约40平方米,是一栋老厝的护厝,配备泡茶桌、椅子。还没放学,已经有家长在这里泡茶聊天。

## 清源山下 石板路将“变身”沥青路

势至路(双拥路)路面及景观改造提升工程,预计“五一”前完工通车;目前道路交通管制,游客上山游玩请绕行



道路封闭施工,途经车辆请绕行

海都讯(记者 董加国 杨江参 文/图) “奇怪!泉州清源山这边有条路被封了,不知是何情况?”3月23日上午11点多,泉州市民李先生在智慧海都平台反映,他前往清源山游玩时,发现老君岩售票点前的道路封了。

接到报料后,海都记者赶到现场看到,被封的这条路为清源山景区的势至路,也叫双拥路,目前正处于封闭施工阶段,施工人员正在进行路面施工。“上个月就来施工了,整条路不是很长,不足1公里。”施工人员黄师傅介绍道。

记者在现场采访得知,清源山势至路(双拥路)路面及景观改造提升工程项目,位于清源山脚下,是连接联勤保障部队第910医院各个配套建筑的重要交通道路。原来为石板路面,系上世纪80年代铺设至今。由于使用时间长,加上往来车辆碾压,石板松动厉害,路面破损严重。

该项目为东西走向,起点位于清源艺术馆门口,由西向东经过卫勤训练基地、910医院宿舍区、北山停车场,终点在目前已完成沥青铺设的北山路,道路全长696.567米。

“项目工期120天,今年2月进场施工,原定6月17日完工。经协调,预计提前到‘五一’前通车。若受天气影响,可能得顺延。”该项目建设单位福建省清源山旅游投资有限公司负责人吴先生介绍道,本次提升改造包括道路、景观、雨水及污水等配套工程设施,“增设了雨污管线,还将在沿途设置若干景观小品,植入双拥文化元素”。目前,道路中间增设的雨污管线已全部下地,正在进行路基垫层的铺路施工,“今后将铺设沥青路面,与景区其他道路风格一致”。

### 华侨大学民族团结进步教育实践基地

## 在泉港区揭牌成立

海都讯(记者 杨江参 通讯员 张为健) 3月19日,华侨大学民族团结进步教育实践基地在泉港区揭牌成立。

3月23日,记者从华侨

大学获悉,2023年3月是福建省第二个“铸牢中华民族共同体意识主题月”,华侨大学学生处与“同心圆”工作室组织部分民族学生,赴泉港区民族团结进

步教育基地学习交流。

据悉,本次活动有布依族、哈萨克族、汉族、回族、苗族、塔吉克族、维吾尔族、乌孜别克族、藏族等民族的63名同学报名参加。

### 台商区电信助力泉州华光学院校庆通信保障

海都讯(记者 陈丹萍) 近日,泉州华光职业学院举办三十周年校庆活动,泉州台商区电信高质量的网络服务全程助力该活动通信保障,获校方好评。

一接到校庆通信保障任务,台商区电信立即沟通了解学校的通信保障需求,了解到主办场地为北校区广场,现场学生和嘉宾预计将有4000多人,活动期间将有“网红”需使用4G连线直播等情况。通过对活动现

场勘察测试,网络需扩容才能满足当天校庆活动的需求。台商区电信当即通过优化扩容,提升网络质量。据台商区电信相关负责人介绍,本次扩容首次采用同一AAU新增3.6G频段100M小区的方式,达到快速带宽扩容的目的。做好4/5G负荷均衡和接入用户数等参数优化,提升均衡小区容量。本次共扩容5G小区2个,调整天馈4个。

据统计,校庆活动当天

8—11点期间,高峰时在线用户数近2000人,产生4/5G流量近800G,数据与语音业务均使用正常。此次校庆活动期间,台商区电信现场安排维护人员对临时扩容站点光缆和其他保障站点进行盯防,及时沟通,应对处理突发故障;前台网优人员现场保障测试,实时掌握现场用户感知;后台网优人员观察小区动态负荷情况,适时进行优化调整,从而为现场观众提供高质量的网络服务。

### 小贴士

#### 游客上山游玩 可绕行这两条路线

因“势至路(双拥路)路面及景观改造提升工程”施工,为保证施工期间道路交通安全、畅通,根据相关法规,势至路(双拥路)实行交通管制,管制时间从2月17

日凌晨0时至6月17日24时。

游客上山游玩,如有途经该路段请注意绕行。绕行的路线有两条,一条是经910医院圆盘旋往势至路方向绕行及

分流路径:由泉山路—花博路往北山路方向通行;另一条是经北山路往势至路方向绕行及分流路径:由北山路—花博路往泉山路方向通行。